



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KULTURO

Maistrova ulica 10, 1000 Ljubljana

T: 01 369 59 00

F: 01 369 59 01

E: gp.mk@gov.si

www.mk.gov.si

Svetovno nazorska kozmološka skupnost UPASANA, sanjava prostost duha

Marko Hren
Vnanje Gorice
Nova pot 127 c
1351 BREZOVICA

Številka: 490-17/2008 / 17
Datum: 13.10.2014

Zadeva: Informacije v zvezi z objekti na Blejskem otoku
Zveza za MK: 090-32/2014

Spoštovani!

v nadaljevanju vam posredujemo odgovore na vaša vprašanja, zastavljena v dopisu z dne 26.8.2014 in urgence z dne 24.9.2014, ki se nanašajo na muzejsko postavitev »dokumentov slovenstva« v prostorih proštije na Blejskem otoku.

S sporazumom, ki sta ga sklenila v denacionalizacijskem postopku Ministrstvo za kulturo v imenu Vlade RS kot zavezanka in Župnija Bled kot denacionalizacijska upravičenka dne 14.10.2008, so bili upravičenki vrnjeni objekti proštije, kaplanije z Bitenčevim povezovalnim prizidkom, puščave in drugi grajeni objekti, medtem ko sta bili cerkev in zvonik upravičenki že predhodno vrnjena. Z navedenim sporazumom je bil dokončan denacionalizacijski postopek in dogovorjeno upravljanje z otokom za dobo 45 let.

V teku denacionalizacijskega postopka je bil v predhodnih pogovorih med zavezanko in upravičenko izoblikovan predlog, da se v proštiji uredi muzejska postavitev »dokumentov slovenstva«, ki bodo zajemali čas od poselitve do slovenske samostojnosti (od Metodovega škofovskega prstana, Brižinskih spomenikov, Rateškega, Čedajskega in drugih rokopisov, Piccolomijevega opisa vojvodskega ustoličevanja, protestantskega tiska, Valvazorjevega dela, Majniške deklaracije, do listine o razglasitvi Samostojne Slovenije leta 1991) – vse z namenom, da bi bili na tako simbolnem mestu predstavljeni najpomembnejši »dokumenti slovenstva«. Omenjeni predlog je bil strokovno podprt tudi s strani direktorja Narodnega muzeja Slovenije.

Za izpolnitev dogovora o vzpostavitvi muzeja mora Župnijski urad Bled kot lastnik objektov in upravitelj otoka nujno izvesti obnovitvena in ureditvena dela, ki bodo v stavbi proštije omogočila izvajanje muzejske dejavnosti po vseh strokovnih standardih. Župnijski urad je od prevzema v denacionalizacijskem postopku vrnjenih stavb izvedel nujno statično sanacijo in popravilo strehe, v pritličju delno obnovljene proštije pa že deluje trgovina domačih spominkov. Vsa dosedanja dela na Blejskem otoku, ki jih financira Župnijski urad, potekajo v skladu s kulturnovarstvenimi pogoji in soglasji Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območne enota Kranj, v izdelavi pa je tudi konservatorski načrt, ki za vsak objekt in za celoto podrobneje določa potek in način obnove.

Po vzpostavitvi pogojev za postavitev muzejske zbirke, ki jo bo mogoče postaviti šele po dokončani prenovi stavbe, v skladu s konservatorskimi smernicami in po zagotovitvi vseh potrebnih klimatskih pogojev, bo Ministrstvo za kulturo imenovalo skrbnika, zadolženega za spremljanje izvajanja sporazuma in strokovno skupino, sestavljeno s predstavniki ministrstva in muzejske stroke. Slednja bo zasnovala projekt postavitve muzejske zbirke in skrbela za njeno izvedbo v skladu s sporazumom.

Podrobnejše informacije o izdelavi konservatorskega načrta za Blejski otok kot tudi o izvedenih in načrtovanih delih je mogoče pridobiti na ZVKDS OE Kranj in na Župnijskem uradu Bled.

Lep pozdrav,

Pripravila: 
Špela Spanžel



mag. Julijana Bizjak Mlakar
ministrica

